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фундаментальну основу стійкості українського бізнесу. Інтеграція хмарних технологій, 

ERP- та BI-систем дозволила компаніям не лише захистити свої дані та скоротити 

операційні витрати в умовах кризи, але й закласти міцний фундамент для майбутнього 

розвитку. Саме ця технологічна адаптація забезпечує необхідну гнучкість та аналітичну 

базу, що дозволяє підприємствам впевнено переходити від стратегій виживання до етапів 

посткризового відновлення та інноваційного зростання. 
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ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ В ПРОЦЕСІ ФІНАНСОВОГО УПРАВЛІННЯ 

ПІДПРИЄМСТВАМИ: ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ 

 

Сьогодні цифрові технології стали незамінним інструментом у повсякденному 

житті та професійній діяльності. Спектр їх застосування дуже широкий – від 

автоматизованого перекладу текстів до комплексного управління фінансами 

підприємства [1]. Завдяки цифровим рішенням відкриваються нові можливості для 

підвищення ефективності, прозорості та оперативності управлінських процесів. 

Водночас їх впровадження супроводжується низкою викликів, зокрема у сфері 

кібербезпеки, навчання персоналу та адаптації до нових управлінських моделей [2]. У 

зв’язку з цим особливої актуальності набуває системний аналіз потенціалу цифрових 

інструментів, а також ризиків, що супроводжують їх інтеграцію у фінансове управління 

підприємством. 

Використання цифрових технологій, зокрема хмарних обчислень, автоматизованих 

облікових систем і інструментів обробки великих масивів даних (BigData), суттєво 

трансформує традиційні підходи доведення, обробки та зберігання фінансової 

інформації. Такі технологічні рішення не лише оптимізують виконання рутинних 

операцій, а й підвищують точність, швидкість та надійність облікових процедур. У свою 

чергу, це сприяє мінімізації ризиків, пов’язаних із людським фактором [3].  

Ефективне управління фінансовими ризиками вимагає використання сучасних 

цифрових технологій, які допомагають ідентифікувати та мінімізувати потенційні 
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загрози в реальному часі. Штучний  інтелект (ШІ) та машинне навчання (ML) дозволяють 

аналізувати великі обсяги фінансових даних,  допомагаючи компаніям прогнозувати 

ризики і розробляти різноманітні сценарії розвитку подій. Наприклад, ШІ може 

оцінювати ймовірність дефолтів контрагентів, зміну кредитних зобов’язаннях та 

коливань валютних курсів. Під час військових дій, коли макроекономічні умови 

змінюються непередбачувано, інструменти  ШІ забезпечують актуальні прогнози і 

сприяють адаптації фінансових стратегій бізнесу. 

Цифрові технології, зокрема блокчейн, системи раннього попередження ризиків 

(Risk Early Warning Systems) та роботизована автоматизація процесів (RPA), відіграють 

ключову роль у сучасному фінансовому управлінні підприємства. Блокчейн забезпечує 

прозорість і захищеність транзакцій, що критично важливо для зниження ризиків 

шахрайства та невиконання зобов’язань, особливо в умовах кіберзагроз. Системи 

раннього попередження, інтегровані з ШІ, дозволяють моніторити фінансові ризики в 

реальному часі, оперативно реагуючи на зміни макроекономічних показників, кредитних 

рейтингів чи валютних курсів [4]. RPA автоматизує рутинні процеси аналізу та 

моніторингу, звільняючи ресурси для стратегічного управління ризиками. Усі ці 

інструменти сприяють підвищенню фінансової стійкості бізнесу, особливо в умовах 

війни та високої невизначеності, дозволяючи компаніям ефективніше захищати себе від 

нестабільності та зберігати конкурентоспроможність [5, 6]. 

Незважаючи на очевидні переваги, впровадження цифрових технологій не 

позбавлене викликів. Перший і самий очевидний виклик – вартість впровадження, що 

особливо відчутно для малого та середнього бізнесу. Крім того, підприємства повинні 

інвестувати у навчання персоналу, щоб забезпечити ефективне використання цифрових 

інструментів. Також, однією з головних проблем є питання безпеки даних. Оскільки 

підприємства збільшують обсяги даних, що обробляються, вони стають вразливими до 

кіберзагроз. Для уникнення витоку інформації необхідно використовувати новітні 

системи шифрування та контролю доступу [7].  

Інший виклик пов’язаний зі швидкими змінами технологічних трендів. Ринок 

цифрових технологій розвивається динамічно, що вимагає від підприємств постійно 

слідкувати за оновленнями та швидко адаптувати стратегії [8]. Це створює додаткові 

витрати на модернізацію і оновлення систем, а також виникнення ризику втрати 

конкурентоспроможності. Підприємства мають приймати стратегічні рішення в умовах 

невизначенності, що може стати джерелом додаткових ризиків [9, 10]. 

Отже, цифрові технології докорінно змінюють фінансове управління 

підприємствами, відкриваючи нові можливості для ефективності, аналітики та ризик-

менеджменту. Водночас їх впровадження супроводжується викликами – від кібербезпеки 

до адаптації персоналу та стратегій у динамічному середовищі. Системний підхід до 

інтеграції цифрових інструментів є ключовим для забезпечення фінансової стійкості 

бізнесу в умовах невизначеності. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РИЗИКАМИ 

ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 

 

З огляду на необхідність реагування на посилені геополітичні загрози та 

економічну нестабільність, що спричинили зростання невизначеності на національному 

фінансовому ринку, ефективне управління фінансовими ризиками набуває стратегічного 

значення для забезпечення стійкості та фінансової безпеки як окремих підприємств, так 

і держави в цілому [1]. Традиційні методи кількісної оцінки ризиків, що базуються на 

історичних даних та припущенні про стабільність ринкового середовища, виявилися 

недостатніми для обґрунтування управлінських рішень в умовах непередбачуваних 

зовнішніх шоків. З огляду на це постає гостра потреба в удосконаленні системи 

ідентифікації, оцінювання та мінімізації ризиків, що є передумовою для збереження 

фінансового потенціалу вітчизняних суб’єктів господарювання [2]. 

Сучасна система управління ризиками вимагає інтеграції якісних та кількісних 

методів, орієнтованих на прогнозування впливу військово-політичних факторів. В 

умовах гіперризику, підприємства повинні зосередитися не лише на традиційних ризиках 

(кредитний, ліквідності, процентний), а й на специфічних форс-мажорних ризиках 

(ризик руйнування активів, ризик логістичних розривів, ризик недоступності ресурсів). 

Методологічною основою обґрунтування управлінських рішень є комбінація сценарного 

планування, що дає змогу оцінити фінансові наслідки за кількома сценаріями розвитку 


